

Rákosi Mátyás elvtárs beszél a KMP megalakulásának 30-ik évfordulója alkalmából

November 21-én döntő jelentőségű esemény évfordulóját ünnepli a magyar munkásmozgalom s az egész dolgozó nép. 1918-ban ezen a napon alakult meg a Kommunista Magyarországi Pártja. Az évforduló előestéjén, november 20-án, szombaton Rákosi Mátyás elvtárs mond nagy beszédet a Sportesernőkben a nagybudapesti pártaktíva előtt. A beszédet a rádió is közvetíti. Vasárnap nyílik meg Budapesten a Magyar Munkásmozgalmi Intézet nagyszabású kiállítása, mely felülről munkásmozgalmunk minden történelmi emlékéit a mozgalom gyökereitől kezdve. A kiállítás anyagát később vándorkiállítások keretében a magyar vidéknek is bemutalják.

Szeged dolgozói új hidjuk felavatásának napján ülik a KMP megalakulásának 30-ik évfordulóját és ez a tény főbb jelentőséget ad az ünnepnek.

Hatezer dolgozó a Szabad Néperért Művészeti matiné a szegedi Nemzeti Színházban

A Szabad Népet ünnepezték vasárnap Szeged dolgozói. Népevelők, Szabad Nép agitátorok és mind azok gyűltek össze a szegedi Nemzeti Színházban, akik október hónap folyamán szabad idejük feláldozásával lelkesen és eredményesen munkáltak közre a Szabad Nép terjesztésében. Nagy családként zsúfolódott tele a színház ünnepi feldíszített nézőtere, a színpadot pedig Lenin, Sztálin, Rákosi és Révai elvtársak hatalmas arcképe díszítette, köztük a Magyar Dolgozók Pártja jelvényével a Szabad Nép egyik kinagyított példányát volt látható Horváth Márton a békeért vezércikkével.

A Délkeleti Dalos Szövetség 500 tagú kórusa lépett elő a színpadra és Kertész Lajos elvtárs vezényletével a közlarsági indulót és a szocialista forradalom indulóját a műemlékkel valóssággal feltűzött te a hallgatóságot. Gáti Pál Majakovszkij: Lenin című költeményéből szavalt, majd ifj. Komócsin Mihály elvtárs az MDP nagyszegedi pártbizottságának titkárhelyettese szövegét egybegyűltekhez. Felhívására néma felállással emlékeztek meg az elhunyt Papdi György elvtársról.

Akik élen járnak a munkában

A Szabad Nép kampány elején 503 előfizetője volt központi lapunknak Szegeden. — mondta beszámolójában Komócsin elvtárs — ma 5214 a szegedi előfizetők száma. A számszerű eredményen kívül zennek a jelentősége abban is megmutatkozik, hogy sikerült megmozgatnunk párttagságunk igen nagy részét. Október 31-én például több mint hatezer elvtársunk ajálta a Szabad Nép mellett és kereste fel Szeged bellerületének és környékbeli tanyavilágnak dolgozó munkásságát, parasztságát, s végzett felvilágosító, népvelő munkát. A legszebb eredményt Rókus II. pártbizottság érte el, ezért a pártbizottság új rádióval jutalmazta. A második legjobb eredményt Móraváros I., II. érte el, jutalmul billárdasztalot kaptak a pártbizottságtól. Jó eredményeket ért meg el 6- és Ujsomogytelep, Belváros IV. és Felsőváros, üzemi vonalon: DEMA, Lippai Üzem, Winter kefégyár, Gyufagyár, Felsővárost cipőgyár. A hivatali szervezetek közül előlért a várdsház, a kórház, a színház, a szakszervezetek részéről pedig a textílesek, a kereskedelmi

alkalmazottak és az egészségügyi alkalmazottak szakszervezete. Nem utolsó sorban kell megemlékezni a falujárókról, akik mindannyian kitünő munkát végeztek és tömegével szervezték az előfizetők, e mellett jelentős népvelő felvilágosító munkát is végeztek.

Komócsin elvtárs szavait nagy érdeklődéssel figyelték, és az egész színház közönsége hosszasan, hangosan tüntetett Mindszenty ellen, amikor a klerikális reakció aknamunkájáról beszélt.

— Pokozottabb népvelő munkát segítsük elő a népi demokrácián keresztül a szocializmus építését, — fejezte be beszédét, majd felzúgott a taps és egyszerre mozdult meg mindenki, hogy felálva ünnepelje és éljenezze Rákosi Mátyás elvtársat s a Magyar Dolgozók Pártját.

Ünnepi műsor

kezdődött ezután mintegy aján-

Csupa derült arcú, jókedvű emberrel találkozunk az ember a közúti hidon. A nagyobbára szegediekből álló betonozók, akik először dolgoznak hidon, úgy viselkednek, mint a szabadulás előtt álló szabóinasok, amikor a »remeket«, a vizsgatárgyát képező öltönyt készí-
szítik. Érthető ez az izgalm. hiszen ők a demokrácia előtt vizsgáznak november 21-én a kétsoros zakó készítésénél sokkal nehezebb »iparágból«, a hidépítésből.

A MAVAG szerelői öreg legények már...
A MAVAG szerelői öreg »mesterlegények« már Kovács István főszerelőmester, Csurgó szerelőmester, Takács Lajos főbizalmi, Csorba »Náci« és a szerelők. Hegedüs és társai, a szögcseleők arcán nem látszik semmi illetődöttség. Ők már egy-két remekmunkát bemutatnak, egy-két hidat felépítettek.

— Most már csak az utolsó simítások vannak hátra

Nagyliuk a gázgyárak

A MAVAG és a betonozást végző államosított Zsigmondi-cég munkásai helyet mostanában a Gázgyár és a Villamosvasut emberei a »nagyliuk« a hidon.

A villamossínket lefektették, bekötötték, a lámpaoszlopokat a hid mindkét oldalán, a Tisza mindkét partján felállították már. A szerelők a közvilágítás huzalait feszítik az oszlopok között.

Lebegve az áradó Tisza felett

Munkában, lendületben, leleményességben a Gázgyár és a Villamosvasut emberei

— mondják a Zsigmondi-cég, a MAVAG munkásai, ha a hidépítésre terelődik a szó. A szerelők simítása abból áll, hogy a hid kétoldalára ideiglenes célra felszerelt, hatalmas, darutartó hidrészeket, a »konzolokat« vágják. A Zsigmondiék kövezői a Tisza feletti hidrészt utolsó négyzetmétereit burkolják. Az aszfaltozók azonban tényleg az »utolsókat« simítják. Sokkal később kezdtek, mint a kövezők, de már túlhaladták őket és füstöt köpködő kazán »ütegük« a szegedi hídfő két tornya körül sorakozott fel.

Hétfőn reggel bő pásztákban zuhogott a váratlan őszi zápor, de ennek ellenére a kövezés, aszfaltozás rendben befejeződik.

semiben sem maradnak a MAVAG és a Zsigmondi részleg mögött. A Farkas László vezette brigád tagjainak. Pópiy, Farkas, Vidács, Sente, Boros szaktársaknak például a hid alatt majd tíz méteres és mázsás kábel- és gázvezeték tartó rácsot kellett elhelyezni a hid egész hosszában, állvány nélkül. Egy darabig az áradó Tisza felett lebegve kioldták. Pópiy azonban egy lehető legegyszerűbb szerkezetet »konstruált«, ez biztonságosabbá tette az egész szerelést — és döntően meggyorsította a munkát.

Nagyfaharítás a Roosevelt-téren

A hidmunkások másik csoportja már — takarít. A két hídfő körül lévő térről hordja a felesleges anyagot, megmaradt mázsás köveket. Ujszegeden pedig utat egyengetnek, kavicsot hányanak. A Zsigmondiék famunkásai a Roosevelt-téri oldalon már hatalmas tribün ácsolásába kezdtek. Ezzel is iparkodnak mindnyájan — mert kell a hely a vasárnap, november 21-iki hidünnepekre.

Amikor Szeged, közelebbi és távolabbi környékének tizezrei ünneplik az újjáépítő népi demokráciát...

A HALLER műszerész-mesterhez Szeged, megérkezett az eredeti »India« speciál gumiragasztó »nyersgumioldat). Kimérve is kapható a vezérképviselet központi raktárában, Fráter műszerész-mesternél. Szeged, Bem tábornok (Róka)-utca 2. U. o. kerékpárok, varrógépek speciális javítása. Békebeli tűzománcolás, nikkelezés, hegesztések, gumik és az összes alkatrészek kaphatók. Javításokért 1 évig felelek. Díjmentes műszaki szolgálat. — Kerékpárkölcsönzés.

Számtalan résztvéttá virat érkezett a Nagyszegedi Pártbizottsághoz Papdi György képviselő elvtárs elhunytá alkalmából. Mivel minden elvtársunknak külön nem tudunk válaszolni, ezúton mondunk köszönetet azért, hogy nagy gyászunkban velünk együtt éreztek.

A Magyar Dolgozók Pártja Nagyszegedi Pártbizottsága.

Szeged dolgozói Mindszenty megrendszabályozását követelik

Gyárak, üzemek, vállalatok, közületek, gyűlések sorozatán a fekete reakció ellen foglalnak állást

A dolgozó magyar nép egyre erősebben követeli, hogy a kormány akadályozza meg Mindszentynek, a fekete reakció nagymesterének, a háborúra sóvárgó amerikai imperialisták bérencének aljas, népelletlen, fasiszta tevékenységét. A városokban, falvakban gyűlése-

ket tartanak, határozatokat hoznak, feliratokat szövegeznek, amelyben mindenhol egyöntetűen Mindszenty ellen foglalnak állást.

Az elmúlt napok folyamán Szegeden a legtöbb gyárban, üzemben, közületben állást foglaltak a kérdésben.

A primás a kulákokkal együtt a dolgozók ellen szervezkedik

Szeged legnagyobb üzemének, az ujszegedi Magyar Kendernek dolgozói a következőket írják: — Kérjük, hogy a lelkek békéje és a demokratikus fejlődés érdekében tiltsák be a Mindszenty-féle politikai gyűléseket és akadályozzák meg az egyházi reakció jobboldali tevékenységét... — A Pick szalámigyár gyűlésén megállapították, hogy »Mindszenty a kulákokkal együtt a dolgozók ellen szervezkedik.

A rókusai Konzervgyár, az Orion bőrgyár dolgozói, a legerélyesebb hangon utasítják vissza Mindszenty támadásait a demokrácia ellen. A Villamosvasut, a városi kertészet, a Központi Fa- és Malomipari Kft. dolgozói ugyancsak erőyes hangon követelik a fekete reakció

megrendszabályozását.

— »Kérjük a kormányt, akadályozza meg, hogy az általunk újjáépített templomok szobáit, iskoláink katedráit jobboldali uszításra használják fel.

— írják a Lippai fűrészüzem munkásai. A Dohánygyár, a Kótrótelep, DEMA cipőgyár, az Ujszegedi Gőzfűrés és Ládagyár, a Póli cipőgyár, a Tiszamalom, a Gázgyár dolgozói tetűen a legsürgősebb intézkedéseket kérik Mindszentyék ellen.

Undorral vegyes felháborodással...

— Undorral vegyes felháborodással látjuk Mindszentyéknek a magyar népre már anynyi bajt zúdító politikájának